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XXIV. évfolyam. 165. szám. Szerda 1802. Aiignszliis 24.
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve : 
Egész évre . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — >
Negyedévre. . . 2 > 50 >
Egy hóra ... 1 » — »

Egyes szám 4 kr.

A.'ap szellemi részét illető minden köz 
emeny a szerkesztőségbe tNagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. iNagy-aj-utcza 
1702. sz. alatt.)

\...

A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNÍE.
jvceg-jeeeunt jsTAZPOisrzKiJsrr pentex es vasarnap kivételi

Hirdetési dij :
Né ey hasábos petit sorértvő kr. Nagyobb 
terjedelmű s tübbsz>ri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

dij minden külön beigtatusért 30 kr.

Hirdetést vagy rceiamot magában foglaló 
újdonság sora í>0 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban, .\agy-uj-utcz» 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás!
Fölkérjük Debreczen szab. kir. város 

hazafias polgárait, hogy ma, szerdán este 
8 órakor. Kossuth Lajos nóvesté- 
jónek megünneplése végett, a
Margit-fürdő vendéglőjében minél nagyobb 
számmal megjelenni szíveskedjenek.

Debreczen, 1892. aug. hó 24.

Az intéző bizottság.

T7"é<3.1oá,st3ra.

Vilmos német császár arról neveze­
tes, hogy szeret minduntalan beszélni és 
igen természetesen fontos kijelentéseket 
tenni.

Ám, ha egy császár mond valamit, 
az már magában véve bárminő jelenték­
telen is legyen — bizonyos fontossággal 
bir, mert a császári szónak súlya van 
még Németországban is, a hol különben 
közönséges elmélet szerint az államfő 
nem politizál.

Vilmos császár azonban, — bár ott 
is felelős kormány vezeti az államgépe­
zetet — rendszerint maga ad irányt, kü­
lönösen a külpolitikának.

Nyilatkozatait gyorsan repítik vi­
lággá a szelek és a politikusok ma már 
csak annyit mondanak: a császár ismét 
beszélt.

Legutóbb a mi királyunk születés­
napja adott alkalmat arra, hogy ismét 
általános figyelmet kellő nyilatkozatot 
tegyen.

Az ez alkalomból adott diszebéden 
fel köszöntőt mondott a magyar királyra 
és ugv ünnepelte koronás kollégáját, mint 
birodalmának 1 e g h ü b b s z ö v e t s é- 
g é t és azt telte hozzá, hogy e szövet­
ség az európai béke legbizto­
sabb v é d b á s t y á j a.

Hát Európa legujabbkori története

A „DEBRECMN“ T\III7,Á,H.

hbj

c

KOSSUTH CSILLAGA. [

Fel Múzsa, fel, a szép emlékezet 
Fogjon lantod bubájával kezet 
És ugv pengesd az édes húrokat,
A melyek hangja csábos, elragad !
Fel Múzsa fel, — a mely elaltatott. 
Feledd el azt a kínos bánatot!
Ne jusson most eszedbe a jelen.
Keresd a dicső múltakat velem!

Ébredjetek ti alvó érzetek,
Míg e koszorúhoz rózsát szedek,
S míg e koszorút, fonva ékesen,
Egy nagy magyar fejére felteszem ! 
Pezsdüljön a vér, égjen a Kebel,
Ha van még benne, a mi felemel 
S ha rajta tűz, igazi hév terem,
Magasra csapjon a láng lelkemen!

Száll, messze száll most minden képzetem. 
Túl hóvirágos órjás bérczeken,
Hol egy ősz férfi sírja szélinél,
Távol honától számüzötten él.
Arczán már olyan mélyek a redők! 
Megásták rég azokat az idők.
Szeme még csillog, az még nem sötét!
S beszéli a múltak történetét.

Óh nagy napok, midőn a gondolat 
Szabaddá lett s a bus rabláncz alatt.
Már többé nem nyögött! Nagy emberek, 
A kik a »semmiből« termettetek 
És a jövőhöz eszmét adtatok: 
tvgy árva nemzet csüggött rajtatok 
S mindent kívületek ti lelkesen,
Égy. ahogy még a föld egy népe sem!

kétségkívül a mellett bizonyít, hogy a 
már régóta meg nem zavart békét a kö­
zépeurópai államok szövetsége tartotta 
fenn.

E szövetség úgy látszik oly módon 
van megkötve, hogy azt megbontani ma­
guk a szövetséges felek nem akarják, azl 
veszélyeztetni pedig a szövetségen kívül 
álló hatalmak nem is kísérlik meg.

Ugyan az orosz külpolitika vezetői 
részéről történt elég kísérlet a szövet­
ség megerőtlenitésére, de mert sikerrel 
nem járt, nagyobb akczió e téren nem 
fejtetett ki és nincs is kilátás reá, hogy 
egyhamar épen e szövetség megbontá­
sából az európai béke egyensúlya meg- 
zavartassék.

Vilmos c ászár legutóbbi nyilatko­
zatai bizonyos alkalomszerüség jellegé­
vel bírnak, a mennyiben Stambulov bol­
gár miniszterelnök konstantinápolyi útja 
ismét élénkebb mozgásba hozta az orosz 
külügyi hivatalt, a melynek sehogy sincs 
ínyére az, hegy Bulgáriában rendezett 
viszonyok keletkezzenek, a mi egyértelmű 
volna az orosz politika kudarczával.

Kétségtelen, hogy az orosz kormány 
minden lehetőt elkövet annak megaka­
dályozására, hogy a török szultán Fer­
dinand bolgár fejedelmet ilyennek elis­
merje s ezzel az orosz befolyás megtö­
résére törekedhessék.

Hogy Vilmos császár olyan erőtel­
jesen hangsúlyozta az osztrák-magyar 
monarchia és Németország közt fennálló 
szövetséget — az annak jeléül tekint­
hető, hogy ha be is következik a bolgár 
fejedelem elismertetése s ez az orosz kor­
mányt erélyesebb ellenakczió kifejtésére 
bírná — az európai béke egyensúlya 
nem fog megzavartatni, mert a közép- 
európai államok szövetsége elég erős 
arra, hogy a béke megbontására irányuló 
kísérleteket ártalmatlanokká tegye.

Minthogy pedig a népeknek békére 
van szükségük, ennyiben bizonyos meg­
nyugvással vehetünk hirt Vilmos német

császár legújabb politikai nyilatkozatai­
ról, mint a melyek alkalmasak arra, hogy 
a béke barátai a béke állandóságába ve­
tett hitükben megerősödjenek.

Ám, hogy a békét állandóan fenye­
gető úgynevezett keleti kérdés megszűn­
jék a békéi fenyegető rém lei ni — a 
szövetséges hatalmaknak első sorban 
arra kell törekedniük, hogy Bulgáriában 
rendezett állapotok keletkezzenek, mert 
éppen ebben volna az a másik védbás- 
tya, a mely mögött a béke istennője 
nyugodtan álmodozhatnék.

cseh fondorkodások lisztünk ellen tO|\*talódnak, 
a magyarok is kilépnek a porondra. Nevezett 
lap tellát melegen ajánlja a csehek figyelmébe, 
hogy gondoljak meg, mily hatással lehet iparuk 
és kereskedelmükre egy tőlünk eredő ellenáram­
úi, a mely. ha Magyarországban a közvéleményt 
a további gyűlölködésekkel izgatják, hóva-ha­
marabb magától is megindul és akkor ugyan 
mindkét fel kereskedelme megérezné, de hogy 
ki vesztene többet, azt nem nehéz kiszámítani.

Midőn a síkra szállt az óriás 
És lön szörnyű, véres viaskodás,
Nagy volt a vész, vajúdott a világ 
S a szabadság, e hervadó virág 
Sápadt szirmával uj életre jött 
S ti érte a vad fergeteg előtt 
Harczoltatok : a többi nemzelek 
Megállották bámulni titeket.

S ott küzdött ö, a szerető atya,
Ajkán a szent igazság szózata,
Kezében a jogoknak fegyvere,
Hogy nemzetének szolgáljon vele;
S minthogy nem tetszett már a régi rend, 
Elvégező magában, hogy : teremt;
S midőn kimondd Ö is, hogy: »Legyen« ! 
É szó viszhangzott völgyön és hegyen.

És lett ... és újra villogott a kard, 
Ismét magyarnak látták a magyart,
Az oroszlán kitörte ketreezét,
Vesztett honát keresve szerteszét;
Hadak nyomában uj meg uj hadak 
Rohantak, mint a hegyről a patak, 
Osztván az ellenségnek a halál:,
Ledöntve mindent, mi útban állt.

Ott volt O is ... a legnagyobb veszélyt 
Elhárította, hogyha csak beszélt.
Vígan vegyült a hadsorok közé,
A szivek mély sebét bekötözé 
S mindent adott, mivel csak lelke bírt: 
Vigasztalást, sok jó tanácsot, irt, 
Gyógyított ügy, a hogy még senki más, 
Mint egy igaz, valódi Messiás!

Midőn száját szólásra felnyitó,
A »gyönge« nép gyönyörrel hallgatá 
S munkás karjában érzett oly erőt,
A milyet még sohasem azelőtt!
Midőn szaván a könny a szembe gyűlt, 
Arcz elborult, majd újra felderíti,
Égett at szív, megrendült a velő,
Azt mondták, hogy nem embtr, isten Öl

A csehek a magyar liszt ellen,
A Becsben megjelenő »Neues Wiener Tagblalt« 
egy budapesti levelet közöl, mely a cseheknek 
a magyar liszt ellen megindított újabbi moz­
galmára irányítja az illetékes körök figyelmét. 
A cseh sajtó, mely magyarellenes politikáját 
még közgazdasági dolgokban is kimutatja, nagy­
hangú czikkekben üdvözli a prágai molnárokat, 
a kik a pékszövetséget felszólították arra. hogy 
magyar lisztet egyáltalán ne 
használjana k, úgy, hogy Prágában csak 
cseh lisztből és búzából előállított termékek le­
gyenek kaphatók. A levél megemlíti, hogy mérv­
adó budapesti körökben élénken tárgyalják ez 
ügyet. Sajnos, hogy a nemzeti gyűlölködés mar 
annyira fajú t, hogy kereskedelmi és vámszer- 
ződesünk megszegésére akarja bírni a csehe­
ket. A levél szerint azon gondolkoznak az ér­
dekelt magyar ipari és kereskedelmi körök, 
hogy a kormányt felszólítsák, járjon közbe az 
osztrák kormánynál a magyar liszt, valamint 
hazánk minden kivihető terménye érdekében. 
Ha pedig ez sikerre nem vezetne, ellen-moz­
galmat akarnak megindítani a cseh ipar- 
C'/ikkek hazánkba való behozatalának megaka­
dályozására. A ki a magyar viszonyokat ismeri 

- Írja a levél — az tudja, hogy mi az, ha 
például az országszerte házalás tálai ter­
jesztett cseh üvegáruk egy tollvonás által k> 
szorittatnának az országból. A cseh porczelktn. 
vagy éppen a sör és még számtalan cseh ter­
mék elleni akczió mély hatást idézne elő Prá­
gában. A »N. W. T.« szerint a magyar sajtó 
ily dolgokban nagy sikereket képes elemi, a 
kereskedelmi és iparkamarák is könnyen meg­
találják Útjukat a magyar országgyűléshez, mire 
aztán a kormány kénytelen volna ez ügygyei 
komolyan foglalkozni. E pillanatban Magyaror­
szágban csak bizalmas körökben hozták ez 
ügyet szőnyegre, de előrelátható, hogy ha a

Mint szikla zugó tengerár között,
Midőn az ég feilegbe öltözött,
A vad viharral, a mely olt repül, 
Farkasszemet néz rendületlenül: 
ügy nezett Ő a villámok felé,
Keblét kitárva, — a mig meglelő 
A felhőből előtörő napot,
Hol a kiküzdöt győzelem lakóit.

De hajh I az a fény elfogyott hamar 
És nem sokáig örült a magyar;
Hiába volt mind, a mit áldozánk, 
Siralomházzá lön szegény hazánk,
Bitóra vittek büszke foglyokat,
Ástak jel nélkül néma sírokat,
És ezzel minden csillagunk letűnt,
Csak 0, egyedül 0 maradt nekünk!

S ha lelke majd a mennybe visszaszáll, 
11a elragadja tőlünk a halál,
Még sem hal meg a drága remete, 
Mégsem ha! meg, bár múljék élete ;
S nem lesz tiszteltebb, áldotlabb tetem. 
Mint az Övé, mert mig e nemzeten 
Az eszme szór világot szerteszét: 
Megfogják emlegetni szent nevét!

Révi Nándor.

Gondolatok.
Irta : Zalai Márk.

Mig a bölcsek magas eszméit az okosak 
méltányolják, a lelkesek terjesztik, az erélye­
sek felkarolják és az élelmesek czélszerüen 
felhasználják, addig a kételkedők és csökü- 
nyösök még saját ép érzékeiknek sem hisznek, 
az irigyek és roszakarók pedig kovácsolják a 
kákát és rajta a — csomót.

Minden embernek akad irigye, még a kol­
dusnak is. Mindenkinek van ellensége, még a 
legbékeszeretőbbnek is.

De veszedelmesebb és ádázabb ellenséged 
nem lehet, miül saját magad, ha a rósz szó­
fia-ok és szenvedélyek rabja vagy.

BELFÖLD.
A Kossuth-templom felavatása.

i\7. országos közadakozásból restaurált tállyai 
evang. templomot, melyben egy tor Kossuth La­
jost megkeresztelték, Kossuth 90-ik születése 
napján fogják felavatni s ekkor a templom fa­
lában díszes márvány emléktáblát helyeznek 
el. Az ünnep rendezésének élén Bernáth Béla 
ügyvéd, a mádi kerület képviselője áll; alelnö- 
kök Keler Imre, az ev. egyház gondnoka és 
He- zer Emil, az ottani ev. lelkész. Az ünnepen 
atyja képviseletében Kossuth Ferencz fog meg­
jelenni. A bizottság meghívja a minisztereket es 
államtitkárokat is. — A felavatási ünnep után 
bankett és hangverseny lesz. melyen a sáros­
pataki főiskola ének- és zenekara, több fővá­
rosi iró és művész vesznek részt.

Politikai párbaj. Ugrón Gábor a 
dorozsmai szabadelvű párt jegyzőkönyvét, mely­
ben a párt hajlandónak nyilatkozik a Gvőry 
Elek fölléptetésébe beleegyezni, »undorral visz- 
szautasitoPa.« A határozatot hozó gyűlés ve­
zetője, Kelemen Béla főszolgabíró — mint a 
P. H.-nak sürgönyzik — most Ugront provo­
kálta és szegedi segédeivel el is utazott Ug­
rón után.

Oláh fészkelődés, Lippáu a román 
tanítók gyűlést tartván, az odaérkezett Rot- 
tariu Pál temesvári ügyvédet, a »Luminato- 
riuW ismert ultra-román szerkesztőjét, taraczk- 
!ö vések kel és nagy pompával fogidiák. A lip- 
paiak ezt tüntetésnek tekintik a magyarság 
ellen és ellentüntetésre készülnek. A bukaresti 
egyetem ifjúsága a turócz-szent-mártoni tót 
gyűlésre következő sürgönyt küldte: »A ro­
mán egyetemi ifjúság üdvözli gyülekezetüket 
es teljes sikert kíván neki. - - Együttes, eré­
lyes tevékenység diadal r a juttatja igaz 
ügyüket.«

A pénzügyminiszter pénze. \Ye-
kerle pénzügyminiszter tekintetne ve ve. bog 
augusztus és szeptember hónapokban a piaczon 
nagyobb n pénzszükséglet, nagyobb összegeket 
bocsát a hudapes i pénzintézetek rendelkezé­
sére. Az intézetek már benyújtották ajanlatai-

Még a házi tolvaj ellen is inkább véde­
kezhetsz, mintha magad vagy idődnek, jó hír­
nevednek, vagyonúdnak és becsületednek ke­
gyetlen megrablója.

*

Jellemünk a barátság melegágyában fej­
lődik és az ellenség tüzes kohójában ac-zélo- 
sodik. — Mig t. i. a barát jó tulajdonainkat 
méltatja, addig ellenségeink kifürkészve fo­
gyatkozásainkat, arra mulatnak, hogy mit kel­
lene nem tennünk és mit kellene el nem mu­
lasztanunk.

*

A tisztelet talapzatán felépült szerelem 
nagyobb tartósságra számíthat a jöttem, lat­
iam, győzleni-féle hirte énül fel lobbanó szalma- 
tüzénél.

Midőn egy ballépés a becsüléstől rögtön 
megfoszt, a mélyebb gyökeret vert szerelem 
még tovább tart, de eltorzítva és tartalom 
nélkül, mint a megszenesedetl fa a tűzvész 
után. —

*

A mi szépen csengő magyar nyelvünk 
eredeti őserejét, legtisztábban tapasztalhatni a 
köznépnél, mely azt sem latin, sem német, 
sem más idegen szavakkal nem éktelenitette.

A civilisatio a magyar nyelv mellett kü­
lönösen a német nyelvet is' honosítja gyakor­
lati szempontból.

De ha azt hallom, hogy az apróság né­
metül kezd gagyogni, még mielőtt magyarul 
ludna, mindig azt a benyomást teszi rám, 
mintha valaki felöitené kabátját vagy sapkáját 
a béléssel kifelé fordítva.

*

A bolond uralkodása a derék ember 
veszte.

Csak türelem! Ö sem kerüli ki sorsát. 
De a sors magára hagyatva, nagyon lassan ér­
leli gyümölcseit. És addig hány jorava'o em­
ber vérzik el a balga uralmának sújtó pá­
losa alatt !

SI
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debreczen.
1892. augusztus 24

kát a pénzügyminiszterhez és a rendelkezésre 
álló állami pénzek valószínűié^, már a hét fo­
lyamán az általános forgalomnak lesznek javára.

KÜLFÖLD.
A leleplezett Oroszország. Szlam- 

bulov hir szerint több okmányt mutatott a szul­
tánnak. melyekből kiderül, hogy Oroszország 
vakmerő és körmönfont intrikákat szőtt torok- 
ország biztonsága s a szultán tekintélye ellen.
A muszka bizottságok nemcsak Drinápoly vá­
rosában s a hasonnevű kerületben, hanem Kon­
stantinápolyban is fegyvereket osztotta ' e' 
társaik közt. Az örményországi parasztlázad - 
sokat szintén az oroszok szították.

Az orosz nagybirtokok pusz 
lása. Petervári hivatalos összeállítás szem . 
az orosz nemesi agrár-banknál 27*1 nag\ nr 
tok van eladásra bejelentve ; a tulai vilnai e 
moszkvai tartományi bankoknál pedig ■ 1' 
birtok vár eladásra és nem kevesebb birtok 
vár eladásra a többi tartományi banknál, úgy,
hogy az ez idő szerint Oroszországban e zalo- 
go-itott és ezen a réven ekeszett birtoko 
száma hétezerre tehető. Ha e birtokok 
4-5 százalékát el fogják árverezni, ez meg 
mindig elég szomorú gazdasági \ iszony o 'na

A magyar nemzeti zászló Marien 
bádban. A király születés napjai Marienbai 
is nagy fénynyel ünnepelte meg. A paioták dú­
san fel voltak lobogózva a császári ház, a pa­
jor királyi ház és a cseh nemzeti színekkel.
A kronprintz Rudolfs-Stiftung szép palotáján a j 
koszorúba font magvar nemzeti czimer mellett 
ott diszlett két kisebb, a baloldali sarokerke­
lven pedig egy hatalmas nagy magyar nemzeti 
zászló, a mit jól esett látniok a Marienbadban 
nagv számmal tartózkodó magyaroknak.

Válság Szerbiában. Uelgrád. aug. 
23. A Pasics-kormány utolsó kormány-tény e 
az volt, hogy Gyorgyevics igazságügyminisz­
tert kinevezte párisi követté. Az uj miniszte­
rek tegnap letették az esküt. Az uj kormány 
programmja sokfelől tetszéssel találkozik.
Mig a radikális kormány bukásának követkéz- ^ 
ményei különböző körökben aggodalmakat kel- j 
lenek, azalatt a szabadelvű párt ovácziókat , 
készül rendezni Risztics regens és az uj ka­
binet mellett, többek közt fáklyásmenetet es 
diszlakomát fognak tartani. A belgrádi városi 
prefektushoz hasonlóan a vidéki prefektusok 
nagy részét is elmozdították állásukból, az 
utóbbiakat táviratilag.

Mit akarnak az oláhok ?
A közelebbi forrongási események után 

sokszor felmerül ez a kérdés, de két czélt ki­
véve, egy harmadik — számbavehető — és il­
letékesen tárgyalható esetre reá jönni, avagy 
arra biztosan következtetni, nem bírok se­
hogy sem.

És mi lenne azon két czél, a mi sejt­
hető, talán világos is, és a tapasztalatok után 
ítélve bizonyos is ?

Először is, rabolni, gyújtogatni, öldö­
kölni a magyar elemet!

Másodszor pedig alkotni oláh ural­
mat, mondjuk nagy Oláhországnak 1 akár Daco- 
Romániának !

És semmivel sem árulják el világosabban, 
az uralomra czélzó törekvéseket, bármennyire 
is kívánnák ezt tagadni — mint Erdély unió­
jának felvetett sérelmével.

De mind ettől oly távol tarják magukat, 
hogy a politikában szereplő népeknek umeu- 
mát képezik.

Es miért ? mert a már elemi iskolaikban 
szított gyűlöletet a magyar faj és magyar-ál­
lam ellen, mely egyenlő polgári jogokat adott
— szabadföld és magyar birtokkal ajándékozta 
meg ! szabad egyházi és társadalmi művelődést 
biztosított.

Á közelebbi hivatalos állásaikhoz egy- 
átáljában minden arra képesítettet — mond­
hatni elsőbbséggel alkalmazott - nincs és nem 
lehet más a műveltséget ösmerő .nép e vilá­
gon — melv azt mégis ennyire vinné és táp­
lálna jóltevői ellen. - daczára annak, hogy 
a magyar nem gyűlölte — nem gyűlöli az olá­
hot. Lehetnek fajuknak sok gyengeségei, talán 
hibái is ! — de a gyűlöletet öröklött. avagy | 
egyszerűen faji szempontokból soha sem g\a- | 
korolta.

Gyűlölködéseiknek — mondjuk ki nyíltan I
— politikai oka : hogy Erdélyben — a másfél i 
ezer évvel ezelőtt Dáciában (hol jelenlegi szám- ; 
arányuk nagyobb a magyarénál) nem gyako- j 
rolhatnak souverain jogokat és nem alkothat- j 
nak oláh államot. De hát azon népnek, mely j 

sehol a Világ történelmében felmutatni nem : 
tudja, — hogy ezen országot valaha mint nem­
zet bírta — vagy hogy annak csak törzs-la­
kója is lett volna - lehet-e természetszerű 
joga vagy csak legcsekélyebb igénye is a 
magyar és székely nemzet honfoglalása és ál­
lam alkotásaival szerzett jogokkal szemben V

Hiszen nem a magyar, nem a német, 
hanem a görög történészek Írták meg. hogy 
Flaccos római vezér által, a ró­
maiaknak alávetett coloniák egyikéből * Bla- 
cus« név alatt földmivelési czélokból szállítot­
ták Dáciába őket — és a rómaiaknak 274-ben 
kiköltözésével, a többi hasonlóan betelepített 
indigena népekkel visszamaradtak .

Tehát az idegen római hatalomnak vol­
tak hűbéresei és még nem is fegyver-társai. A 
história még csak annyi jogszerzést sem em­
lít fel sehol részükre, hogy az ellen talán vé- 

I dekeztek volna, hogy a magyarok ezt a hazát
a _ Blachos — Walochos, Flaehos, nevezetű
népektől, még kevésbbé pedig a rómaiaktól 
avagy románoktól szerezték volna meg egyet­
len historikus sem.

Minő öröklött alapon álmodozhatnak te­

hát ez oláhok Erdélyben a magyarok feletti 
fensőségről. mikor a keletről nyugati a töiő é- 
vándorló népek korszakából sem képesek, mint 
nemzet, avagy csak mint konsolidált népcso­
port is kimutatni az árja népek soraiban! sze­
replésüket. még kevésbbé pedig Erdély egykori 
birtoklásának történelmi czimét.

Mert az. hogy állítólag benn let lek volna 
a honfoglaláskor, a történelem szerint épen 
csak annvit jelent, mint egy uradalom tulajdo­
nosának változásával, a megmaradt korábbi 
cselédség helyzete, a miből soha tulajdoni jo­
got formálni még senki sem merészkedett.

A gyűlölködésnek társadalmi oka : az 
oláhoknak azon ferde követeléseikben rejlik, 
hogy mert többségben is vannak — de mert 
birtok területeik is az országban talán meg­
haladnák a magyar birtok terjedelmét, tehát 
ezért is követelhetik Erdélyt tulajdonuknak.

l-.gy rossz hiszemü publicisticai és sta­
tisztikai ráfogás ez, mert igaz. hogy száma­
rányuk nagyobb Erdélyben, de a magyar ál­
lam nem zárkózik el mindannyinak, a hány 
csak arra képesítve van, megélhetési módot 
nyújtani épen úgy. mint más nemzetiségűnek.

De másfelől maga a nelaláni többlete az 
ország területének, sem jogosíthatja fel őket 
dákoromán ábrándokra, mert 18*8 ban ennek 
nagy részét ajándékban kapta a jobbágyság, 
kiknek számaránya teszi ki a többséget, ez is 

I hasonlóan még czimül sem szolgálhat arra,
I hogy' az ország területének oláh birodalom jel—
I leget kölcsönözzön.

Mindezeknek tudatában, és mindezen lo- 
I gikai képtelenségek miatt tehát mi lehet egyéb 
! czélja a jelenlegi fészkelődésnek, mint az mit 
I József császár korában és utóbb 1848-ban is 
j el próbáltak. Csakhogy akkor más széljárás 
! volt: és ha nem is illően, de mindenesetre 
I mind a két alkalommal büntetésük és a ma- 
I gyarság elégtétele nem maradt el.

Most is a háttérben lenni képzelnek va- 
i látni hatalmat, — mely valósítani fogná ál- 
i maikat, esetleg a préda és öldöklés kilátásai­

val, minek következményeiről azonban még 
I csak nem is gondolkozhatnak.

Ha tudnának egy kissé komolyan meg- 
I fontolt diplomatiai csíny, avagy esélylyel szem- 
! ben számot vetni : adhatnék nékiek egy prob­

lémát megfejtés végett :
1890. okt. havában Bécsben, a keleti kér­

dés és a politikai bonyodalmakban kellő tájé­
kozottsággal bíró közösügyes tekintélyes egyén, 
azt monda egy ösmerős erdélyi férfiúnak (ki a 
fiát az egyetemre vitte volt Bécsbe), hogy az 
erdélyi magyar fiatal-ágnak oláhul kellene ta­
nulni, mert nem telik belé 2 év és hivatássze- 
rüleg hasznát vennék a fészkelő Oláhország-

ban mi _ Tovább nem Írom — de az erdé­
lyi oláhok jól megfontolhatnák, mert nem \oH 
mese, és ugvlátszik, hogy közeledik a valóság! 
— Csakhogv valószínűleg a szemüveg, melyen 
át néznének a jövőbe, megfordítva van az or­
rukra téve.

Betegh Ferencz

Nem hiába küldi az orvos más légkörbe 
betegeit. — A légváltozás már maga is gyó­
gyulás. — Hát ha még a levegő minősége is 
eí van találva, melyet a beteg phisikuma meg­
kíván.

A nyelv meg a vallás szintén átgyurja 
az emberek gondolkozásmódját, értelmét és ér­
zelmét.

Azért bir nagy fontossággal minden nem­
zetnél a vallás és nyelvi kérdés.

*

Csak a nagy elzárkózoltság és elszige­
teltség teremté a nyelvkülönbséget és az egy- 
nyelvüek közt a tájszólások keletkezését. A 
távolság és a közlekedési akadályok megszű­
nése folytán oly egységes nyelv keletkezése, 
mely tekintélyénél és közkedveltségénél fogva 
a többi nemzeteket meghódítja, nem tartozik a 
lehetetlenségek közé. Ugyanaz áll a vallásra 
nézve is, ha a műveltség az elfogulatlanságot 
teremti. De ez csak a szeretet vallása lehet. A 
zsarnokoskodó türelmetlenség teremthet már­
tírokat: de az önkéntes hódoltság csak a sze­
retet eredménye lehet.

*

Inkább él vissza az ügvefogyott a ma^a 
gyengeségével, mint az erőteljes a maga ere­
jével. —

A hol az erő, ott a nagylelkűség is. — 
Nagyobb erőre mutat a tűrés, szenvedés és 
lemondás, mint a nyers erő kitörése zsarnok 
akaratának keresztülhajtására.

Egyházkerületi közgyűlés.
— Második nap. —

Debreczen. aug. 24

A tegnapi közgyűlés jegyzőkönyveinek 
felolvasása és hitelesítése után olvastatik a köz­
alapi segélykérvényekre az esperesi kar javas­
lata. Segélyt kér 116 egyház 55,192 Irtot, 92 
lelkész 18,700 frtot, — 208 folyamodó tehát 
73,962 frtot. Az egyházmegyék segélyezésre 
ajánlanak 203 folyamodót 42,400 frtra. Az es­
peres! kar által segélyezésre ajánltahiak 85 
egyház 8215 frtra, 90 lelkész 2070 frtra, 
összesen 175 folyamodó 10,285 frtra. Az espe­
resi kar kiosztási javaslata elfogadtalik s föl­
kéretik az esperesi kar, hogy 13 egyházra 
nézve még a jelen közgyűlés folyama alatt 
konkrét javaslatot tegyen.

Egy segédlelkész, ki a lelkész-képessé gi 
vizsgán elégtelen osztályzatot kapott s e miatt 
egy évre visszavettetett, kegyelmi kérvényt in­
tézett az egyházkerülethez az iránt, hogy a ja­
vító vizsgálatot szeptember havában letehesse.
A közgyűlés az engedélyt megadja.

A rendkívüli államsegélyért folyamodó 
egyházak és belhivatalnokok kérvényeire ho­
zott javaslata az esperesi karnak szintén 
elfogadtatott.

Több miniszteri rendelet (például 1 aiesz- 
tina földrajzának ajánlása, a zónaidő behoza­
tala stb.) általános érdeklődés melle11 tudomá­
sul vétetett. _

A hatodik egyházkerületre 
vonatkozólag, melyet a í. szabolcsi és mát a- 
maros-ugocsai egyházmegyék elfogadtak, már 
a múlt közgyűlésre beérkezett három egyház­
megye véleménye, melyek a hatodik egyház- 
kerület felállításának eszméjét elvetik. A mos­
tani közgyűlésre beérkezett a bihari, békés­
bánáti, nagy-szalontai, nagy károlyi és alsó-sza- 
bolcs-iiajdu-vidéki egyházmegyék véleménye. 
Mind az öt egyházmegye a hatodik egyházke­
rület felállítása ellen nyilatkozott ; még nem nyi­
latkoztak a beregi, érmeliéki és szatmári egyház­
megyék Annak daczára, hogy az egyházmegyék 
abszolút többsége a hatodik egyházkerület felállí­
tása ellen nyilatkozott: a közgyűlés, mielőtt végle­
gesen határozna ezen ügyben,. bevárandonak 
tartja a még hátralevő három egyházmegye 
nyilatkozatát. . ,

Néhai Révész Bálint püspök arczkepc- 
nek lefestése iránt az elnökség intézkedett. 
Jóváhagyó tudomásul vétetik.

Ezután az iskolai ügyek vétettek tárgya­
lás alá. (A nyomasztó hőség miatt, mely a sz<>- 
noklási kedvet meglankasztotta, elég gyorsan 
ment a tárgyalás.) — A debreczeni főiskolában 
Bosznai István rajztanár a megbízást elfogadta, 
Nagy Gyula pedig helyettes tanárul alkalmaz­
tatott a gymnáziumban. Tudomásul vétetik.

A valódi emberbarát nem tesz különb 
séget ember és ember közt.

Neki a nyomorult, a vad, a bukott, meg 
a gonosztevő szintén emberszámba megy. — 
Ezeknek is voltak ártatlan, boldog gyermek­
évei. Anyjuk talán ép úgy szerette és dédel­
gette őket, mint minket. — Elfajulásuk a ked­
vezőtlen viszonyok, a rossz példa, a nyo­
mor, vagy a velük született hajiam ered­
ménye.

Mily magasztos, nemes és emberhez méltó 
föladat e szerencsétleneket az emberiségnek 
lehetőleg visszahódítani.

Ha valaki kővel hajigái, miután kenyér­
rel halmoztad el, ne kínáld öt meg kalácscsal, 
borral vagy pecsenyével. Ily hálátlannak ostor, 
vagy zubbony kell.

Méregnek csak méreg az ellenszere!

Tévesztett élet.
— Finn novella. —

Irla: Pietari Päivarintä 

Ford : Kiss Pál

(Folytatás.)
De hol találjunk itt jobbat? kérdém cso­

dálkozva. I
Mondtam, a mit mondtam, hogy ilyen 

félreeső helyre nem fogok elzárkózni ....
Éltünk azután csendesen, szegényesen. 

A község köves pusztaságon terült el, kevés 
földje volt, az is terméketlen. — Ezenkívül a 
fagy gyakran nagy pusztításokat vitt véghez. 
A pap és családja volt egyedül ur a község­
ben : más hivatalnok nem szeretett itt meg­
telepedni, mert ennél zsírosabb helyet keres­
hetett. A pap élete javát itt töltötte el, mert 
szive nem tudta volna elviselni, • hogy ott 
hagyja azokat, a kikkel oly sokat szenvedett. 
Gyakran felkereste kunyhóikban, bátorította, 
vigasztalta őket. Szerették is nagyon.

Az életmód is itt természetesen egysze­
rű s mértékletes volt. A pap asztalára se jött 
más étel, mint a mit a major vagy a mezei 
gazdaság nyújtott.

Ilyen volt a környezet is, amelybe most 
jutottunk. Semmi kereskedés, semmi táncz, 
semmi zene. semmi bőség. Szegénység s egy­
szerűség ruházatban ép ugv, mint az életmód­
ban, ételben ugv mint italban.

Sok idő télt bele, mig nőm ez uj viszo­
nyokat megszokhatta. Alig voltunk otthon egy 
hétig s már igy szólott hozzám :

— Nem lakhatom én ebben a »vadon­
ban !«

Hát hova akarsz menni lak ni
Megyek haza !

Hisz' otthon vagy most, 
ellentmondani.

bútorkodám

— Ez nem az én szamoram s általában nem- 
müveit ember számára való otthon, — mondá

— Mily botorán s meg gondolatiamé be­
szélsz ! Hát mit tehetünk róla, ha a gondvi­
selés egyszer ilyet adott.

— Rossz gondviselés ! -— morogta s töb­
bet nem szólott.

Szerettem ifjú szép feleségemet, a fiatal 
férj egész forró szerelmével. ^Mindent megtet­
tem érte, a mi jót e földön csak tenni lehe­
tett. De most nem adhattam jobbat semmit s 
látnom hallgatnom kellett, hogy nincs meg­
elégedve. Fájdalom vett rajtam erőt. Igyekez­
tem vigasztalni mindenképen, olvastam előtte 
s kértem, hogy olvasson ő is. • De hiá­
ba volt minden, — a dolog maradt változat­
lanul.

A pappal egy' háztartást tovább nem \ i- 
hettünk, mert nőm előtt szokatlan volt, hogy 
az étel-rendet kímélje. Ez természetesen költ­
séges lett, mert nőm, a ki csak a jóléthez, de 
a munkához nem volt hozzá szokva, semmit 
sem csinált maga. A legcsekélyebb dolgot is 
idegennel kellett végeztetni, a mi jelentékte­
len kápláni fizetésemet nagyon is igénybe vet- 
t>, annyira, hogy nemsokára, mindennapos 
vendégek voltak nálunk a szükség s a nél­
külözés.

Egy év leforgása után nőm folytonos 
panaszkodásai miatt kénytelen voltam a fő- 
káptalaniioz benyújtani egy folyamodást, hogy 
helyezzen más helyre. Ez meg is történt. — 
Könnyes szemmel váltam el az öreg tisztelet­
reméltó paptól s mentünk tovább. De bár a 
lakhelyet s a lakást változtattuk, életünk ma­
radt a régi.

Miután egy évet töltöttünk uj otthonunk­
ban, egy kedves kis fürge fiacskánk született. 
Teljes szivemből örültem családunk növeke­
désének s feleségem is örülni látszott. De ha 
az anyai szeretet egy pillanatra elragadta is 
lényét, ismét visszatértek e. fényes élet csaló­
dott várakozásai fölötti gondok s követelték 
jogukat. Most a kicsikével uj gondok s uj nyo­
morúságok költöztek közibünk.

Egy napon igy szólt hozzám Vendla :

■ -

— Te engem ilyen állapotban el nem 
tarthatsz !

Bár ez a váratlan megjegyzés egészen 
meglepett, megtartottam nyugalmamat s vi­
gasztalni kezdtem, hogy hiszen minden jova 
fog változni.

— Soha itt e földön I felelte keserűen s 
egy nehány nap múlva ismét felkiáltott: »Oh, 
hogy ezt is meg kellett érnem 1

Hangja, a melylyel ezt mondta s sza- 
vai, mini késdöfések hatollak szivembe, lel- 
jesen megtörtek. Egész testemben reszkettem, 
a világ elkezdett velem forogni. Semmit sein 
feleltem rá ; semmit sem mondhattam. Most . 
kezdtem mindent látni tisztán s az én s/.i 
vemben is megcsendült : »Oh, hogy ezt i- 
megkellett érnem.« (

Feleségem nem magamért szeretett, Ha­
nem állásomért, a melyet — a mint hitte 
neki szerezni fogok. Bőségben, jólétéiben 
kényeztetésben gyönyörben s teljes mun Al,' 
lanságban felnövekedve, ugyanazokat várva 
házasságtól, a jövőtől is. A szép mula o - 
tély falai közül hirtelen elvezetve, meg . 
ismerkednie az élet szenvedéseivel s né ka 
sésével ; de ő nem tudta tűrni a megaláz 
tást, a melyet a várt magasztalás helyett 
pott, mert türelmet s engedelmességet suli ■« 
tanult. Ez igen jó ok volt a velem s az e*. 
tel való elégedetlenségre. Szere'ett v0*níl , 
Ián, ha gazdag lettem volna, vagy ha tu-e 
fényes állásra tehettem volna szert. De a 
ez lett volna az igazi szerelem. , _

Senki sem érthette a mély bánatot s t 
vertséget, a mely most meglepett. El men j 
kedvem az evéstől, ivástól ; nem volt ke ven 
tanulni s még gondolkodni sem, csak 
mentem, tépelődtem s mindig csak ez v 
hangzott előttem : »Óh, hogy ezt is meg e 
lett érnem!« Ezek a szavak, a melyeket n 
magáról mondott, súlyosan nehezedtek szívem 
re s azt egészen összetörték. _

Nehány nap múlva minden erőmet o.-z 
szeszedtem s megpróbáltam, hogy beszélő 
íeségemmel arról, hogy mi nyomja az én szí 
vemet. — Kértem, hogy találja bele 

türelemmel s nyugodtan a viszonyokba, a me y e

1892.
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A békés-bánáti egyházmegye a békési gym- 
náziumot államsegélyre ajánlja s a közgyűlés 
ezen ajánlatot pártolólag terjeszti fel. (Maholnap 
alig marad gymnáziumunk, mely a teljes auto­
nómia alapján állana.)

A h.-m.-vásárhelyi egyház népiskolai fel­
ügyelői állást szervezett, mely 1000 frt java­
dalmazással vyn egybekötve. A b.-bánáti egy­
házmegye ezen állást megerősíteni javasolja. 
Kiss Albert kifogásolja ezen állást, mely az 
egyházra újabb terhet ró s ezen állásra nincs is 
szükség, mert a népiskolai felügyelő teendői 
összeesnek az iskolaszéki elnök teendőivel. 
Könyves Tóth Kálmán ezen állást burkolt 
lelkész! állás létesítésének tartja. F u t ó Mihály 
azt fejtegeti, hogy ezen állásra H.-M.-V ásárhe- 
lyen, hol sok népiskola van s különösen a ta­
nyai népiskolák nagy száma miatt, szükség 
ván. Elek Lajos s Dr. Tisza István csatla­
koznak a Futó Mihály nézetéhez. Könyves 
Tóth Kálmán megjegyzi, hogy ha nyíltan ki- 
mondatik az, hogy a h.-m.-vásárhelyi népiskolai 
felügyelő egvuttal lelkész is : akkor nincs el­
lene kifogása. Kiss Albert szerint H.-M-Vá­
sárhelyen egy o-ik lelkészi állomási a nagy 
szükség van. Az 5-ik lelkésznek aztán köte­
lességévé lehetne tenni azon teendőket, me­
lyek °a népiskolai felügyelőre várnak. Ez a 
c'ura pastorális igényeinek is jobban megfe­
lelne. Balogh Ambrus örömmel veszi tudo­
másul. hogy a h.-m.-vásárhelyi egyház heh es 
irányban kezdi meg tanügyeinek rendezéséi. 
Szathmáry Sándor csak névváltoztatást 
kíván: legyen a népiskolai felügyelő a tanyai 
hitsorsosok gondozására hivatott lelkész, ki 
egyúttal az iskolákat is gondozza. Szabó 
János elismeréssel kéri tudomásul venni a 
h.-m.-vásárhelyi egyház intézkedését. így nyi­
latkozik gr. Dégenfeld József is. Szai ka 
Boldizsár nézete szerint az a legelső kérdés, 
hogy a népiskolai felügyelő hol lakik ? — A 
belső iskolák felügyelete legyen ez után is a 
belső lelkészek gondja, a népiskolai felügyelő 
pedig legyen a tanyákon — körlelkész K o- 
v á c s Ferencz hosszabb beszédben, melyben 
a hold-mező-vásárhelyi viszonyokat részlete­
sen kifejti, kéri a közgyűlést, hogy 
nyugodjék bele a h.-m-vásárhelyi egyház in­
tézkedésbe. Szőke János nem lát ellentétel 
a kétféle felszólalások között s e hosszas esz­
mecsere után szótöbbséggel megerősittetik a 
h. m.-vásárhelyi népiskolai felügyelői állas.

A középiskolai felügyelő tanács elnöki 
tisztének még egy ideig való megtartására Sze- 
remley Sámuel fölkéretik.

Á főiskolában a theologiai és jogi deka- 
nátusok felállítását a tanügyi bizottság még 
nem látja eléggé előkészitetlnek. A dekanálus 
tehát a reánk jövő iskolai évben meg nem fog 
felállittatni.

Kovács Sándor Debreczen városi t. fő­
ügyész, a gazdasági tanács egyik érdemes tagja 
elhunyván, emléke jegyzőkönyvileg megörökit- 
tetik. Kiss Albert azt indítványozza, hogy 
helyének betöltése halasztassék el az uj városi 
főügyész megválasztásáig, hogy esetleg azzal 
töltessék be a Kovács Sándor helye. G r ó f 
Degenfeld József a választás mostani 
megejtése mellett szól, hasonló nézetben van­
nak Dr. Tisza István és Soltész László

is, mig Balogh Ferencz az elhalasztás mel­
lett érvel.

A közgyűlés többsége az azonnali válasz­
tás mellett dönt s gr. Degenfeld József aján­
latára Nagy Ferencz választatik be a gazda­
sági tanácsba, a Kovács Sándor helyére.

A közgyűlést holnap ívggel folytatják s 
valószínűleg be is végzik.

Ma d. u. 4 órakor az egyházkerületi bí­
róság tart ülést, mely többek közt Ítélni fog a 
barándi lelkesz-választási ügyben is.

ben most kénytelenek vagyunk élni; bízzék a 
jövőben.

Nyugodtan ült és hallgatott. De kinézé­
se komoly, sötét volt s nem szállt bele épen 
semmi remény. «Fábián, monda végre, a mint 
elhallgattam, jobb lett volna hozzád egy ipa­
ros lánya, mint én !«

Bár ez a nyilatkozat a legkeserübb volt, 
a mit feleségemtől hallottam és bár szivének 
egész valója feltárult most előttem s felőle va­
ló gondolataimnak igazat adott, mégsem volt 
rám többé oly megsemmisítő hatással, mint az 
az előbbi ; mert az a csapás, a melyet akkor 
kaptam, annyira megtört, hogy lehetetlen volt 
mélyebben megsemmisíteni. Elrabolták azok 
tőlem a reménynek legkisebb szikráját is, — 
hogy valaha még jobb idő jöhessen rám, hi­
szen ezek a szavak mindenkor ijesztőleg s 
rémitőleg jelentek meg előttem. — A tudat, 
hogy nőm soh’se szeretett, súlyos teherként 
feküdt szivemen s azzal fenyegetett, hogy egész 
életerőmet felemészti.

Most már mindent tudtam, mindent érez­
tem. Most tudtam meg, hogy mikor követtem 
el a legnagyobb botlást életemben. — Most 
láttam csak tisztán, — hogy a nagyravágyás 
s a buja élet után való vágyakozás mennyire 
elvakitotta telkemet, a mint Agneta utolsó le­
velében megírta volt.

Most láttam csak be, hogy mennyire le­
tértem az igaz szerelem útjáról, hogy a fény 
utáni vágy mennyire behálózta szivemet. Igen, 
ez volt életemben a legnagyobb botlás.

Nem tettem többé próbát, hogy felesége­
met kiengeszteljem ; beláttam, hogy már sem­
mit sem tehetek. Szivemből sírtam egész éj­
jel; testemet s lelkemet tehetetlennek, megtört­
nek éreztem.

így éltük egy ideig ezt a siralmas életet. 
Istenben próbáltam vigaszt keresni, de hiába; 
nem volt meg többé a helyes érzelem, önzés­
ből tettem mindent. Tanulmányoztam a tör­
ténelmet, de mindenik lapjáról csak az embe­
rek vétkeit s gonoszságait olvashattam le s 
nem találhattam semmi vigaszt.

(Folyt, köv.)

Újdonságok.
* Kossuth Lajos Tivadar mint 

feltaláló. Köztudomású, hogy Kossuth Lajos 
Tivadar — a nagy száműzött fia — Olaszor­
szágban egy nagy vasúti vállalatnak az igaz­
gatója s mint ilyen, kizárólag a szakmájával 
foglalkozik. Kossuth fia nemrég vasúti kocsik 
melegítésére meglepően czélszerü hengermele- 
gitö készüléket talált fel, melyet első sorban a 
magyar kir. államvasutaknak ajánlott fel. Mint 
a »M. H.« értesül, a m. á. v. igazgatósága a 
beküldött leírásból is igen czélszerünek találja 
az uj találmányt s egy mérnököt küldött ki 
Kossuth Lajos Tivadarhoz, hogy az a találmány 
átengedése ügyében lépjen érintkezésbe Kossuth 
fiával. Megjegyzendő, hogy a találmányt Olasz­
országban már kipróbálták s teljesen ez él sze­
rűnek találták.

* Súlyos testi sértésből eredő em­
berölés s súlyos testi sértés miatt—- mint lapunk 
múlt heti pénteki számában említettük, — a 
debreczeni kir. törvényszék előtt vádlottként 
állottak Hock József és Szabó László h.-nánási 
lakos pásztorok. Vádlottak egymás ellen vallot­
tak, de miután kiderült Szabó László bűnös 
gége tanuk által is igazoltatva. Hock Józsefet 
felmentették, Szabó Lászlót pedig a kir. curia 
előbbeni indokaira támaszkodva, annak Ítélete 
szerint 4 évi fegyházra ítélték.

* Egy Kohnnal kevesebb. Kohn 
Ármin debreczeni illetőségű budapesti lakos ve­
zetéknevét belügyminiszteri engedélylyel »Ke­
mény «-re változtatta.

* Lopás. — Takács János Riesz Lipót 
ezukrász hetese azzal a panaszszal járult a 
II. kér. rendőrkapitánysághoz, hogy ládájából 
egy 33 frt. 37 kr. értékű takarékpénztári köny­
vecskéjét kilopták s gyanúja egy ugyanott lakó 
17 é. szobalány és ennek három szeretője kö­
zül a legkedvesebb ellen fordul. A szobalány 
s ennek egyik szeretője vagy udvarlója — ne­
vezzünk úgy, ahogy jobban esik —felkivattak, 
de mindketten tagadták a dolgot. Majd Kade- 
rász polgári biztos vezetése alatt a panaszos 
és a két panaszlott felmentek a debreczeni 
első takarékpénztárhoz és itt kijelentették, — 
hogy a pénz felvétetett, de a hivatalnokok 
egyike sem ismerte fel panaszlottakban a pénz 
felvevőjét. Mint mondják ez egy alacsony, bar­
na, kis fekete szakallu ember volt, lehet, hogy 
a szobalánynak valamelyik másik szeretője. A 
A vizsgálatot Erdélyi rendőrfogalmazó erélye­
sen folytatja, pedig ez nehéz dolog, mert a 
lánynak még két szeretőjéről van tudomás, 
a kik valóban léteznek ily minőségben : de ki 
tudja, hogy még hány szeretője van, akikről a 
világ nem tud ?

* Megrögzött csavargónő. A ki
az akasztófára született, az ott fog veszni. Ku­
tyából nem lesz szalonna. És Így czitálhatnánk 
még egy csomó közmondást népünk példabe­
szédeinek gazdag tárházából, melyek minde- 
nike ráillik Biró Klára csavargónő becses és 
közfigyelemben részesülő egyéniségére. Neve­
zettet ugyanis csak a múlt héten tolonczolta 
el szemfüles rendőrségünk illetőségi helyére, 
mely büszke lehet ezen büszkeségére — csak teg­
nap érkezett vissza hatóságától a bizonyítvány, 
hogy őkelme friss egészségben hazaérkezett és 
át is vétetett ; de épen a hatósági bizonyítvány 
átvétele idejében mondhatjuk : pillanatában ki 
más állott a kapitányság előtt itt helyben 
lopás miatt bevádolva, mint Biró Klára? 
Egyik laptársunk már a múlt alkalommal meg­
jegyezte, hogy midőn hazatolonezolásra ítélték, 
még a helyét is leseperték, hogy emléke se 
maradjon s ime ! most ő maga visszajött fel­
újítani s az örökkévalóságnak biztosítani azt. 
No majd a sötét börtönbe i, tartózkodása leg­
gyakoribb helyén, ahová most újra levándorolt 
a nap melege ellen enyhülést keresni, fognak 
neki emlékszobrot állítani. Az a rendőr, kinek 
legtöbbször volt hozzá szerencséje, fog a le­
leplezés ünnepélyére alkalmi költeményt írni.

* Ménselejtezés. Az állami méntele­
pen tegnap ment végbe a ménselejtezés a minisz­
teri kiküldött jelenteiében. Kiselejteztek 5 mén- 
lovat, melyeket aztán nyomban el is adtak ke­
reskedőknek. A vizsgálat után Fadlallah Őrnagy 
ebédre hívta magához a miniszteri biztost és 
az összes jelenlevő urakat.

* Helyreigazítás. A »Debreczen« 163. 
számában »Tisztujitás« czim alatt egy újdonság 
jelent meg, a ref. tanitótestület közgyűléséről, 
melynek egy poniját helyre kell igazítanunk 
téves volta miatt. Ugyanis ott az mondatik, 
hogy Dávid Mihály kartársunk nem fogadta 
el a pénztárnokságot. Tagadhatatlan, hogy ki dij 
nélkül szolgálja híven egy testület érdeké! mint D. 
M. tanító ur a ref. testületét, úgy nyilatkoz- 
hatik a priori, hogy nem fogadom el, nyilatko­
zott is igy D. M. ur, azonban engedve kartar- 
sai óhajának, a pénztáruoki állást, melyre meg 
lett választva: igen is elfogadta. (Beküidetett.)

* Photoplasticnm van kiállítva a 
»Bika« kistermében. Ez érdekes gépezet iga­
zán méltó a megtekintésre. Olyan forgó instru­
mentum-féle,panoráma ez, mely tündéri világítás 
mellett a legszebb tájképeket mutatja oly élet- 
híven. hogy a néző. midőn elhagyja a termet, 
s kilép a piacz-utczára. a gyönyörű svájezi 
tájképek megszemlélése után mintha csak egy 
kellemes utazásból tért volna vissza. De azért 
nem mondhatjuk, hogy a mellbetegek a 
Schvájczba való tényleges utazás helyett oda 
mehetnének -— üdülni. A képek körben forog­
nak s igen tiszta nagyitó üvegen át szemlél- 
hetők. — Három kép-csoport van s az egyik 
csoport körülforgatása után egy másik követ­
kezik, midőn is az előbbi a gép segélyével le­
sük esztetik. A kiállítás megtekintését mind­
azoknak, a kik a valóban szépet kedvelik, 
melegen ajánljuk.

* Sintérek lakomája. Ott álltak va­
lamennyien a mező-rendőrkapitányság előtt, 
szépen, sorban, vádolva valának pedig azzal, 
hogy a hatóságilag általuk leültetett marhák s 
egyéb jószágok busát gyomrukba temették, ho­
lott ezeknek a szokásos becarbolozás után il­
lőbb temetőjük lett volva a föld gyomrában. 
Különösen a lépfenés marhákkal bántak igy 
ö kegyelmük, húsokat felfalatozván s bőrüket 
eladván. — Természetesen tagadnak mindent s 
mellüket veregetve állítják, hogy ők is embe­
rek, nem pedig pápuák vagy ragadozó mada­
rak. Dögleletes husnemüt ök nem esznek — 
már kikérik maguknak — hazudik, a ki azt 
mondja. Pedig az a biztos az ő lakomájukról 
való híreket nem az ujjából szopta. Az hatá­
rozottan igaz dolog, hogy létezik közöttük egy 
cseh ember. — mondjuk, hogy ember — a 
kinek kevencz csemegéjéül szolgál a döglött 
kutyák és macskák — szerinte szerfelett 
ízletes — pecsenyéje. Jó étvágyat hozzá! — 
Czélszerü volna azt is nyomozás tárgyává 
tenni ez alkalommal, vájjon a peezér uraknak 
múltkori piacz-utczai botrányát nem ez a dög­
leletes hús okozta; hogy—nem ez megy-e át 
a vérükben, hogy olyan skandalumokat csinál­
nak ?

* Beteljesült jövendölés. A debreczeni néphit 
azt tartja, hogy midőn a papok Debreczenben gyűlést 
tartanak, akkor rendesen esőnek kell lenni. A néphit 
most sem csalódott. Tegnap reggel kezdődött meg az 
egyházkerületi közgyűlés s délutánra már hatalmas 
viharfelhők tolullak föl az égre s sűrű cseppek! eu hul­
lott a pompás zápor, mit a szomju föld mohón szívott 
magába. A napok óta uralkodó rettentő hőséget ha 
nem is szüntette meg teljesen, de mégis enyhítette az 
eső, mely jobb időben már nem is jöhetett. Felüdült 
tőle a táj s megtisztult a levegő.

* Egy okleveles könyvelő kinek 
igen szép Írása is van, esteli foglalkozást keres 
helybeli czégeknél szerény feltételek mellett. 
Tudakozódhatni szerkesztőségünkben.

* Cognac. A mostani járványos időben 
talán nem lesz érdektelen reprodukálni a 
magyar községi és körorvosok országos egyesü­
letének, továbbá a balneologiai egylet hi­
vatalos közlönyének a »Közegészségügyi Kalauz­
nak »kitűnő cognac« czim alatt f. é. márczius 
20 iki számában közölt liirét, annál kevésbbé, 
mert épen a cognac az, melyet a kolera el­
len nagyon ajánlanak. —- A nevezett szaklap 
ezeket írja : »Újabb időben egy rendkívül fi­
nom és jó cognac jelent meg a közfogyasztás 
piaczán. A gróf Esterházy Géza féle cognac 
ugyanis úgy a tiszta előállítás, valamint szesz- 
tartalom tekintetében oly kiváló szeszproduk­
tum, hogy annak akár egészségesek, akár a ja 
valat szerint betegek számára való használa­
tát a legjobban ajánlhatjuk Az orvosi gyakor­
lat az újabb tberapiában lényeges szerepet 
juttat a cognacnak s azért azt hiszszük, hogy 
ezen minden tekintetben elsőrangú cognacnak 
megismertetésével és ajánlásával jó szolgála­
tot teszünk orvos társainknak;«

Villamos szavazatszámláló.

idejű működése biztosítva van. Az áramnak 
szerepe az, hogy a szavazatokat az író kere­
kek által irt jegygvel a szavazó neve mellé oda­
jegyezze. Mielőtt a számláló és registráló ké 
szülékek működésbe hozatnak, a különféle sza­
vazó gombokból kiinduló áramok egy kis mel­
lékkészüléken mennek keresztül, a szavazat- 
osztó készüléken. Szerepe abból áll, hogy az 
összköttetéseket, melyek egyszerű szavazatok 
leadására szükségesek, létrehozza és megaka­
dályozza az olyan áramokat, melyek esetleg 
több vagy egymásnak ellenmondó szavazatok 
feljegyzését okoznák.

Egész selyem, mintázott Foular- 
dokat méterenkint 85 krtól egész 4 frt 65 
krig (mintegy 450 különböző árnyalatban) meg­
rendelt egyes öltönyökre, vagy egész végekben 
is szállít házhoz szállítva, postabér- és vám­
mentesen Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) 
selyemgyára Zürichben. Minták póstafordulóval 
küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
bélyeg ragasztandó. 6.

Irodalom és művészet.

E készüléknek az a czélja. hogy a par­
lamentben egy pillanat alatt megolvassa a sza­
vazatokat, miáltal mindenesetre sok idő taka­
rítható meg. A gép egyes készülékekből áll, 
melyek a szavazásra szolgálnak és melyek a 
körforgó át amosztó és szavazatosztó segítségé­
vel a befogadó készülék megfelelő orgánumai­
val összeköttetésben állanak. Minden szavazó 
készülék lényegében 2 gombból áll. a melyeket a 
képviselőnek csak meg kell nyomnia, ha sza­
vazni akar.

A szerint, a mint »igent« vagy »nem«-et 
akar mondani, a gombok egyikét vagy má­
sikát nyomja meg, ha mindkét gombot nyomja 
meg, akkor az annyit jelent, hogy akar sza­
vazni; ha pedig egyiket sem nyomja, akkor 
az a képviselő távollétét jelenti és ily mó­
don a gép még a távollevőket is ellenőrzi.

A szavazatbefogadó készülék szerkezete 
két részből áll, úgymint: egy számláló és egy 
registráló szerkezetből. A számláló készülék 
mutatja a szavazás eredményét minden szavazó 
által könnyen olvasható számokban, egy perez 
alatt 500 szavazatot számlál meg. A szavazatok 
osztályozását eszközlö készülék a legegyszerűbb 
szerkezettel bír. Egy érczhengerből, a mely a 
szavazók jegyzékével és 4 színező kerékkel van 
ellátva a melyek 4 elektromágnes által az »igen«, 
»nem«, »tartózkodás« és »távoliét« jelölésére 
mozgásba hozatnak.

A henger ugyanazon tengelyre van erősítve, 
mint a szavazatosztó, miáltal a beillőnek egy-

A »Vasárnapi újság* augusztus 20- 
ki száma a következő tartatommal jelent meg: 
»Gladstone és Salisbury.« (Arczképekkel.) — 
Költemények: »Nem az évek . . .« Szentesy 
Gyulától; »Követküldes.« Igméndi Miklóstól.— 
»Hnszárélel a napóleoni háborúk idejében.« — 
»Magyar tárgyú régi képek a XIV. és XV. szá­
zadból.« Baróti Lajostól. ( Képekkel : 1. A kölni 
dóm regi oltárképe Zsigmond király térdelő 
alakjával. 2. XIV. századi magyar tárgyú fal­
festmény a runkelsteini várban. 3. Zsigmond 
magyar királynak Dürer által festett arczképe ) 
— »A köszvény.« — »A napsznrás járványa 
Éjszak-Amerikában.« — »Verbena Camelia Ste- 
fanolis.« Elbeszélés, irta Besant Walter. (Kép­
pel. —• »Kolumbus első amerikai utjának jubi­
leuma.« (Képekkel: 1. »Santa-Maria« Kolum­
bus hajójának utánzata Huelva kikötőjében. 2. 
Lázadás Kolumbus hajóján. Amato Gennaro 
festménye.) — »Az Etna kitörése.« (Képpel és 
térképpel.) — »Magyar diák-dal.* »Londonidi­
vatlevél.« (Divatképekkel.j — »Az országos 
dalünnep.« — Irodalom és művészet; Közin­
tézetek és egyletek ; Mi újság ? Egyveleg. Sakk­
játék. Képtalány stb. rendes rovatok.

Zola zarándokbottal. Egy Parisból 
érkezett távirat szerint Zola csakugyan besze­
gődött a Gahorsba zarándokoló bucsusok közé, 
hogy tanulmányokat tegyen uj regényéhez. Za­
rándok-öltönybe öltözve megy közöttük és ol­
vasó lóg a kezéből. Az utón, ha nem is énekli 
a bucsusokkal a Mária-dalokal, de a tömérdek 
térdeplést neki is kell végeznie, a szabad ég 
alatt kell hálnia s velők kell étkeznie. Igazán 
megszolgál azért a kis témáért.

TÖRVÉNYSZÉK 
A budapesti kir. tábla elnökévé

Czorda Bódog igazságügy minisztériumi állam­
titkár és helyébe államtitkárrá ugyancsak az 
igazságügy minisztériumban Erdélyi Sándor, a 
győri királyi tábla elnöke neveztetett ki. E 
kinevezések, miután ö felsége által helybenha- 
gyattak, a hivatalos lap által már legközelebb 
közzé fognak tétetni.

Közgazdaság.
Aratás. A vetések állása és mezőgaz­

dasági állapot aug. 7-től kezdve bezárólag 19 ig 
a földmivelésügyi minisztériumhoz az állandó 
gazdasági tudósítóktól beérkezett jelentések 
alapján a következő volt: A napok óta tartó 
tropikus bőség és szárazság a gazdasági mun­
kálatok eszközlésére is nagyon kedvezőtlen. A 
csepiési munkálatok országszerte folyamatban 
vannak. A felvidéki részeken azonban csak 
most aratnak s általános panaszok hallhatók az 
iránt, hogy a gabona a későbben arató felvidéki 
vármegyékben is szenvedett a hőségtől. A ta­
vaszi véleményekre, különösen a kaszás növé­
nyekre az eső nagyon kívánatos volna, néhol a 
kukoricza, burgonya, répa és dohány is csak 
tengődik már. A kukoricza sok helyütt meddő, 
csövesedni nem képes és szárad. Általában vé­
vé a kukoricza-terméskilátások korántsem ki­
elégítők. Ugyanez mondható a burgonyáról is. 
A korai burgonyát szedik, a termes különböző: 
a burgonya rothadásáról és a burgonyapenész­
ről is több helyütt panaszkodnak. A hüvelye­
sek és kerti vélemények többnyire gyengék, né­
hol jó terméssel fizettek. A répaféléket a Duna 
jobb partján helylvel-közzel nagyon ellepték a 
férgek s tetemes kart okoznak bennük ; a Tisza 
jobbpartján a répát penész támadta meg A 
dohány törése folyamatban van ; az eredmény 
részben igen jó, részben gyönge és gyenge 
közepes. — A kender és len meglehetős ter­
mést adott. — A takarmány neműek fejlődését 
csekély kivétellel mindenütt kifogásolják, sarju 
kevés termett. A legelők többnyire kopárak. 
Szőlő és gyümölcs szórványosan jól állanak ; 
szilva bőven mutatkozik.

Budapesti gabonatőzsde. Augusztus 
23-án. Búza máj—jun. .— pénz —.— áru, őszre 
7.48 pénz, 7.50 áru. — Tengeri 1892 juli.— 
aug. 4.90 pénz, 4 92 áru. Zab tavaszra - 
pénz, —áru, őszre 5.53 pénz, 5.5o áru. 
Káposztarepcze aug. -szept. 11 40 pénz. !0:>0 
áru.
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Kőbányai eerteaüzlet
A bcrtébkereskedelmi csarnok jelentése

Augusztus 22.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1*

Öreg nehéz (páronkint 800—400 klgron felüli súlyban
44.-----45.—. 2 Öreg közép páronként 800—i40Ü kig-
suiyban) —.--------.— 8. Fiatal nehéz (páronkint 820
klgron felüli súlyban) 46 50—47 — 4 Fiatal közép ,pa-
ronkint 251—820 klgr, súlyban 47.----- Í7.50 8. 1* iata^
könnyű páronkint 250 klgrnig terjedő súlyban 48.
50.— il. Magyar szedett: 6. Nehéz :páronkint 28"
klgron felüli súlyban) —.------- .— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 45.50 -46.50 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.50 48 oO II!.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban ^ 
44.—45 50— 10. Közép (páronkint 220—260 kigr. sülj- ! 
ban'. 45.-45 50— il. Könnyű (páronkint 220 klgmig ?er­
jedő súlyban) 46.—46.50-. Sertés létszám : auguszt. 21 
napján volt készlet 148.128 darab. A hisott ser,és- 
özletiráuyzata : változatlan. — Hizlalni való 
Sertés 16 — 18 —, malacz (11—20 hónapos korban)
el hajtatott 7272 drb. ________ _

ram"menetrend]
1892. május hó 1-től.

De breczenböl indnl :
Budapest—Nagy-Várad felé

Csak Nag> "árad felé
Szatmár felé 

Miskolc?, felé

B.-Szt.-Mif

reáléi 8o. 40 [ 
déli 12 ó. 52 
este 10 ó. 31 

délután 3 ó. 10 
délután 3 ó. 24 

este 7 ó. 45 
éjjel 3 ó. 09 p 

délelőtt 8 6. 45 p 
délután 3 ó. 35 p 

este 7 ó. 35 p 
reggel 5 ó. 48 p 

» 6 ó. 04 p
délután 3 ó. 19 p 

8 ó. 88 p 
reggel 4 ó. 15 p 

7 4 0.32 p
délután 5 ó. 10 p 

> 5 ó. 24 p

ály felé máv-ról
. vásártérről 

. » máv-ról
> . vásártérről

Füzes-Aliony felé máv-ról 
... vásártérről 

Uhat-Kócsig máv-ról
, . vásártérről

Debreczenbe érkezik :
D ■l,reczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 2 ó. 44 p 

. Budapest felöl délután 3 ó. 09 p
. . . gyorsvonat este 7 ó. 09 p

Csak Nagy-várad felől reggel 7 ó. 42 p
Szatmár felöl reggel 8 ó. — p

„ . délután 12 ó. 29 p
» » este 10 ó. 16 p

Miskolcz felől reggel 8 ó. 07 p
. , déli 12 ó. 36 p
, , este 7 ó. 20 p

Büd-Szent-Mihály felöl vásártérre reggel 8 ó. 03 p
> > máv-ra » 8 ó. 17 p
. , vásártérre délután 5 ó. 46 p
. » máv-ra este 6 6.05 p

Füzes-Abony felől vásártérre délután 5 ó. 23 p 
» • máv-ra » 5 ó. 37 p

Polgár-Ohat-Kócsról vásártérre reggel 8 ó. 12 p 
. . » máv-ra » 8 ó. 27 p

Budapestről Debreczenbe indul 
Személy-vonat leggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
^Egységes vasúti- — zóna - idő szerint.,

Férfi cl 1 ifioii ingek
a hírneves Schroil-féle chiífonból 

I fii 90 kr,2 írt 20 kr, 2 frí 60 kr 
GALLÉROK,

Ír é z e 1 ö isi,
NYAKKENDŐK,
harisnyák, keztyük.
Napernyők.

esernyők.

Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,

XEICOT
Peruvien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL.

(8.) 117.—

Szói lő gazdák 
figyelmébe!

Peronospóra ellen való
permetezéshez

A ZI K I N T
feloldva üvegszám ra
ugf HÉZEÁL1ÖZOT,

A Bánkon 9 régi boglyas kaszáló, jegeCZeS SZÓDÁT
igen jutányos árban ajánl

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utcza 1702. sz.)

Kiadó kaszálói
ép-ü.leteiLk:el

es

sok szántó-földeiéi,,
kiadó.

Értekezhetni kis-mester-ulcza 1113. I

Rickl József Zelmo

rs r%

1 iEWEiS -

■ .var? , m-ír

1

»yomorcsepgea
SS   lí. ■"IHlWlil^11 , . ”*4-»
nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és auolanosun ismeretes hnzl |.;

* A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomer - engeség. bűzös lehelet, feltujtság. | g 
savanyu lélböffögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkakiválasztás, sárgaság under j|oj 
és hányás, gyomorgörcs, szűkülés. ........... > jM ■

Hathatós gyógyszernek bizonyult »cjiajasnaJ, a menynyiben ez a gyomortól szár- jg 
innzott. gyomorlufterhelésnél ételekkel vs balokkal, gilisr'ak. májbajok hSmorrhoidáknál. [*!
- Említett bajoknál a Máriaczeili gijomorcsei>i> -k evek óta kitűnőknek bizo- 

avultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanús;!. Egy kj5 üveg ára 
használati utasítással együtt iO kr.. n.,.-y üveg ára 70 kr. — Magya­
rországi főraktár:

Töl'ök József gyógyszertára
Budapest. Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesei, lessék íiieglekinieni!! Csak oly
cseppeket lessék elfogadni, m-lyeknek lmrk„l;.:ára zöld szalag viu M 

jvlaigSSak.í ragasztva a készítő aláírásává C. lively) és ezen szavakkal: fvaló ÍÜ 
su-a™;. dir ágát bizonyítom“. " " |Qi

£x/tíaUj- A MStriacseUi gyoworc.Mjipil. valodian kaphatók. |y!

Bebreczenben: M i h a l.o vj ts István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássv Béla Tóti 
Béla és Balázs Ödön; — Er-Mihályfaiván: Mátray István; Diószegen: Vad a y I Hadim 

zon : Farkas Ödön. Hosszu-Pályiban : Sárossy Imre. kábán ■ Horváth Kálmán gyógyszeres? 
522. uraknál. ” 43—37.

s
I
13

sz. a, a tulajt! o 11 0 s s a I. 
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Uj temetkezési intézet!

BANKÓ MIHÁLY
jól berendezett

temetkezési intézete
Czegiéd-utcza 2155. szám alatt, a gyógyszertárral szemben.

Becses tudomására hozom, miszerint: a nagyérdemű közönség elismerő hi- | 
zalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez 1 
megkívántaié le

érc^, fa, és
behúzott, egyszerű és díszes koporsók, j

halotti kellékek, gyászkocsik, legszebb kivitelben,
a gyászoló felek igényeihez mért

tisztességes olcsó árért
szolgáltatnak ki. Főtörekvésem leend ez után is a szolid verseny betartása 
mellett a szigorú pontosság és figyelem.

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidé­
ken. — Hűd ^szállítást minden irányban.

Érez, in", s élővirág koszorúk előállítását szalag felírással —vagy 
a nélkül — a k > kívánalmaihoz mért olcsó árért.

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatását hogy a szomorodott 
felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Debreczen, 1892.
Kiváló tisztelettel:

(7.) 14. DANKO MIHÁLY.

2—2.

garas

XXIV.
Előfizeted

helyben, vagy pl

Egész évre
Félévre • ■
Negyedévre
£oy hóra

Egye« sz

A la 1 szál ■ I
eme. , a szerkesztős« 

1703. szA bermen

Előfizethet ni]
Telegdi K Lajos ku 

es a kiadóhivatalba 
1703 sz.

(R N.i U 
arany sugarai 
emlékezés- ni 
szivét ragadj! 
fel a hazafif 
újra lássa a 
dicső múltnál 

Mert a! 
nemzeti har) 
delem az ő i 
az ö nevével 
mék összegei 
kiejtjük az!.| 
egyszerre a 
lőit, a legsz 
névben Kos 
szabadság, 
szentebb szí 

ö volt 
az azokért 
hol az orszj 
legbölcsebb 
vihara dultj 
lója, az ere 
éltető napja 
0 rakta le a f 
sének alapja) 
óta száraz, 

_S míg 
egykorú tői 
nevezte, adt 
mely uszály] 
állóságunké 
ségnek, korj 
jelesebb eml 
günk, szabá 
sirt szomorj 
dón: törvéj 
ilyen a máj 

De azt! 
nevének iij 
hazafiul ün 
milliók enj 
fiók imája I 
most is 481

A ..Ilid

oi-riihüszövetek, gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlasKSzatin

(171)

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők
SZABÓ LAJOS FIAI

czégnél.

Leszállított á r ü k az egész idény a lat t.

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában nagyuj-uteza (Komád-ház) 1892.


